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BIOPOPELNICE - vývozy budou  
v roce 2023 zdarma. Vyvážet se bude 
od března do listopadu, vždy ve středu 
v sudé týdny

Czech POINT, pokladna, matrika 
- pondělí 8:00 – 18:00 
- středa 7:00 – 17:00
- úterý zůstává beze změny 8:00 – 16:00  
  (polední přestávka 12:00 – 12:30)

KNIHOVNA: 18. a 20. července 2023 
bude z důvodu dovolené uzavřena

PLÁNOVANÉ AKCE: 

15. 07. 2023  Výlet na Kublov a Velíz – 
bus 384 v 8:19 - Klub volného času (KVČ)

12. 08. 2023  Výlet do Roztok – bus 
384 v 7:04 do Berouna-sídliště - Klub 
volného času (KVČ)

05. 08. 2023  Soutěž v požárním útoku 
O putovní pohár starosty SDH Jánská 
- 13.00 hřiště Jánská + Večerní zábava 
s country kapelou Průwań .

Každé pondělí od 17:45 Jóga s Lucií Ober-
mannovou v ZŠ – kontakt:  732 192 878

Každé pondělí od 18:00 Jóga s Janou 
Bourovou v KZ  – kontakt:  605 477 521

Každé úterý od 16:00 Klub volného času 
v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100

Příspěvky do příštího čísla 
zasílejte do 15. 7. 2023 
na e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

Loděnický

ZPRAVODAJD
ub

en
 2

02
3

Vážení spoluobčané.

Někteří z Vás již byli informováni o ukončení činnosti 
poskytovatele sociálních služeb Včelka. Protože se ukon-
čení služeb netýká jen naší obce, komunikujeme v této věci  
s odborem sociálních věcí a zdravotnictví v Berouně tak, 
aby byly potřeby klientů od 1. 8. 2023 opět zajištěny.

Rád bych poděkoval nejen vedení ZŠ Loděnice, ale  
i všem učitelkám a učitelům za to, jak se výborně popaso- 
vali s rozsáhlou inspekcí v našem školním zařízení.  
Ze závěrečného vyhodnocení inspekční činnosti vyplývá, 

Slovo starosty

že si naše škola vede více než dobře. Vaše ratolesti tak máte svěřeny v těch nejlepších rukách.

Dík si zaslouží i žáci. Zejména pak ti, kteří velkou měrou přispěli k reprezentaci 
naší školy v projektu „Paměť národa“. Bohužel jsem se z důvodu pracovních po-
vinností osobně nemohl zúčastnit prezentace dokumentu 12. 6. v Městském kině  
v Berouně. Z ohlasů vím, že se vše vydařilo na jedničku.

Z dopravních staveb se v nejbližší době bude projektovat spodní část ulice Školní. 
Zde by se navázalo chodníkem na horní část, s maximálním možným zachováním 
parkovacích míst. Rozhodující slovo bude mít samozřejmě odbor dopravy. Dále 
pak ulice U Hřbitova, kde je potřeba vyřešit zlom při nájezdu na hlavní komunika-
ci II/605 a napojení chodníku z ulice Pražská. Řešit se bude také nebezpečné místo 
pro chodce u rohu restaurace „Na Staré“. Zde bude nutné částečně posunout 
krajskou komunikaci. Tato stavba by plynule navázala na nový přechod pro chodce 
u domu č. p. 20, který by se měl realizovat v příštím roce.

Ke zkulturnění horní části náměstí jistě přispěje i plánovaná výstavba poloza-
puštěných kontejnerů. Současné kontejnery tak nahradí polozapuštěné nádoby  
o objemu 5m3 na plast, 5m3 na papír, 3m3 na sklo a 1,5m3 na kov.	

Pěkný zbytek prázdnin a šťastný návrat z dovolených.
Jiří Štulc, starosta
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Rada obce Loděnice dne 15. 05. 2023
(č. 12/2023-RO), 29. 05. 2023 (č. 13/2023-RO) 
a 05. 06. 2023 (č. 14/2023-RO):

- schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o za-
jišťování a financování dopravní obslužnosti;

Informace ze schůzí 
Rady obce Loděnice

- schválila Smlouvu o spolupráci při tvorbě, 
aktualizaci a správě digitální technické mapy 
Středočeského kraje;

- schválila rozpočtové opatření č. 6/2023;

- schválila objednávku na doplnění výbavy 
automobilu sloužícího potřebám jednot-
ky SDH obce Loděnice, která zvyšuje jeho 

ZPRÁVY Z OBCE
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využitelnost v případě hasebního zásahu;

- pověřila (zmocnila) společnost AVE CZ odpadové hos-
podářství s.r.o., Pražská 1321/38a, Hostivař, 102 00  Praha 10, 
IČ: 49356089 k plnění části povinností obce vůči společnosti, 
včetně veškerých s tímto souvisejících povinností, zejména 
poskytování součinnosti při auditu, předání výkazů, hromad-
ných a opravných výkazů;

- poděkovala a přijala dar (květináče) od společnosti GZ Me-
dia, a.s. Květináče budou využity tak, že část bude umístěna 
na Pražskou ulici výměnou za stávající rozpadlé a část bude 
umístěna na chodník před kulturní zařízení tak, aby bylo 
znemožněno parkování vozidel na chodníku;

- přerušila výběrové řízení na akci „Budova Kulturního zařízení 
– výměna oken“ Plzeňská č. p. 94, 267 12 Loděnice z důvodu, 
že není možné dodržet Směrnici o zadávání veřejných zakázek. 
Výběr zakázky postupuje do zastupitelstva obce;

- schválila Knihovní řád obecní knihovny v Loděnici;

- stanovila výši nájemného za pronájem baru v kulturním 
zařízení na Kč 5.000,-- měsíčně od 1. července 2023.

- Celé zápisy z jednání Rady obce najdete na webových 
stránkách obce www.lodenice.cz (v části „Samospráva“  
a „Zápisy z jednání rady“).

Knihovna Loděnice

Zpracovala Alena Vavříková

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Krásné prožití letních dní, vše nejlepší, hlavně hod-
ně zdraví a štěstí k narozeninám přejeme Daně Meli-
charové a ostatním, kteří slaví významné jubileum.

Obecní úřad a zastupitelé

Do naší knihovny nacházejí cestu noví čtenáři. A co je 
potěšitelné, jde i o čtenáře budoucí. Od února sem totiž 
přicházejí za knížkami a povídáním o nich také žáci  
i žáčkové se svými učiteli. Dozvídají se, jak knihovna fun-
guje, jak se v ní orientovat i jaké žánry je možné si vypůjčit.  
A čemu dává omladina přednost? Samozřejmě dobro-
družné a fantasy literatuře, ale nejen té současné – jeden 
čtenář si už napůjčoval většinu knih Julesa Verna. Další zase 
dává přednost encyklopediím. 

A ti starší? Před maturitami je pochopitelně velký zájem  

Knihovna ožívá

ŽIVOT V OBCI
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o povinnou četbu a prázdninové čtení – tedy odpočinkovou 
četbu, detektivky i společenské romány. A nové, zajímavé 
tituly do knihovny stále přibývají.

Knihovna ale ožívá i společensky. Nedávno se v jejích pro-
storách uskutečnilo setkání ve znamení zdraví a krásy.  
A kdo se účastnil –  ten neprohloupil. Mgr. Jana Jakoubková 
ze společnosti Tian De doporučila řešení pro mnohé naše 
bolesti i bolístky – od dětských “větříků“ přes bolesti kloubů, 
nachlazení, trápení se zuby až třeba po deprese. Účastníci se 
seznámili např. i s jednoduchým přírodním repelentem nebo 
prostředky proti chrápání. A došlo i na zkrášlující a hlavně 

pečující přípravky nebo doplňky stravy. Jestli jste setkání  
v knihovně nestihli, můžete se podívat na internetové stránky 
nebo se ozvat e-mailem jana.jakoubkova@gmail.com.

Určitě ale tohle předprázdninové setkání nebylo poslední  
a další na různá zajímavá témata budou pokračovat. Tak 
vítejte v knihovně! 

Upozorňujeme, že knihovna bude z důvodu dovolené 
18. a 20. července 2023 uzavřena

Světlana Lavičková

Rosie Walsh – Muž, který už nezavolal
Alena Mornštajnová – Les v domě
Chris Carter – Nenávist
Chris Carter – Genesis
Robert Brundza – Ďáblova cesta

Darcy Coates – Černá zima - Hlasy v bouři
Darcy Coates – Černá zima - Výkřiky v temnotě
Darcy Coates – Černá zima - Šepot v mlze
Darcy Coates – Černá zima – Ticho ve tmě

Knihovna Loděnice - Nové knihy

Krátkou anotaci uvedených knih najdete na webových stránkách obce, více podrobností přímo v knihovně.
Jana Tučková

Když se kulaté výročí přifaření k Loděnici začalo na různých 
místech zmiňovat, hasiči se to spolu s několika akčními oby-
vateli Jánské rozhodli oslavit ve velkém stylu a tak v hospůdce 
na hřišti uspořádali 25. 6. 2023 taneční zábavu, pozvali oblíbe-
nou kapelu Kosí bratři, připravili občerstvení a nezapomně-
li ani na výstavku historických fotografií. Na své si tu přišel 
každý. Slavnostní úvodní slovo za SDH Jánská pronesl Fi-
lip Melichar, který se ale později nevyhnul tanečnímu sólu  
s přítomnými dámami, protože zábava připadla na stejný 
den jako jeho svátek a jiní Filipové se tu nenacházeli. Zase se 
ale ukázalo, že když je dobrá vůle, tak i poměrně logisticky 
složitou akci se podaří zorganizovat v rekordně krátké době 

Oslava Jánské se vším všudy 

a že vytváření příležitostí k setkávání obyvatel a příjemného 
trávení volného času se hasičům z Jánské rozhodně daří.

Jana Tučková

Již tradiční Dětský den se odehrál opět na fotbalovém hřiš-
ti na Jánské. Až na malou přeháňku se vše podařilo, jak má. 
Děti prověřily své schopnosti v několika dovednostních disci-
plínách. Odměnou jim byl v cíli dárkový balíček se sladkostmi 
a balónek naplněný heliem. Nejednou se tak stalo, že některý  
z balónků za usedavého pláče skončil v oblacích.

Letošní novinkou byla jízda na koni, kde se tvořila nemalá 

Den dětí

ŽIVOT V OBCI
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Salvy smíchu mohli kolemjdoucí zaslechnout z Loděnického 
Klubu v pátek, 9. června 2023 večer. To proto, že zde své ko-
mediální umění přijeli nabídnout místnímu publiku Her-
ci první generace z Berouna. Léty prověřený ochotnický 
soubor představil svoji poslední z celkem již 31 her, Mirákl 
v Andalusii. Jednalo se o svižnou komedii německých au-
torů Albauma a Jacobse, kterou zrežíroval, tak jako ostatně 
většinu her spolku, Jiří Filip.

Mirákl v Andalusii Hra se odehrává v současnosti, v zapadlém městečku kde-
si ve španělské Andalusii. V hotelu, kde zbývá jediný vol-
ný pokoj, se setkávají dvě zcela odlišné osobnosti, postarší 
majitel firmy, morous pevně rozhodnutý se nechat roz-
vést po dvacetiletém manželství a mladá, bezprostřední  
a šíleně zamilovaná stopařka, která je na cestě za svým mi-
lovaným Benim na pláže do Portugalska. Záhadné, rozhod-
ně ale třeskutě vtipné okolnosti dovedou postavy i diváky  
k uvědomění, jak je někdy důležité podívat se na svůj vztah 
také očima toho druhého. V těchto hlavních rolích exce-
lovali Monika Havlová a Vítek Kolovrat.

Atmosféru španělského venkova a právě probíhající fiesty 
pomáhali vytvořit diváci, kteří byli nenásilně vtaženi do hry. 
Za zmínku stojí výkon diváka z druhé řady, který bez přípra-
vy ztvárnil roli automechanika Antonia, za což si zaslouženě 
získal na závěr zvláštní potlesk od ostatních diváků.

Všichni herci podali nádherné výkony, bylo znát, že jsou 
sehraní a hraní je baví. Jak by také ne, když už spolu baví 
diváky z celého Berounska neuvěřitelných 25 let. Diváci 
odcházeli unaveni smíchem a s dobrou náladou.

Kateřina Mašatová

fronta. Také parkurová škola přilákala z řad mládeže kde-
jakého zájemce. Dále byl k dispozici skákací hrad a prohlíd-
ka požární techniky. Nemalé nadšení však vyvolalo pěno- 
tvorné zařízení PRO-Pak, které vytvořilo dostatečné množství 
pěny tak, že se leckterý účastník „ztratil“. Děti pak byly řádně 

opláchnuty hasičskou hadicí. Během akce bylo také možné 
využít prodejní stánek s cukrovou vatou, perníkovými srdci, 
pendreky atd. Zkrátka den jak malovaný.

Jiří Štulc, velitel JSDHO Loděnice

Ozdobou vsi býval od pradávna kostel. Chloubou kostela byla 
věž a řečí kostela byl hlas zvonů. V míru k sobě zval živé a upo- 
mínal na zemřelé. Ve válce varoval i burcoval k činu.

V našem loděnickém, kostele, který byl vystavěn v polovině 
čtrnáctého století (na zbytcích románské kaple ze století 
dvanáctého), byly zpočátku zvony dva. Větší z roku 1770 
a menší z roku 1807. Na vnitřní straně věže je vidět, že byly 
umístěny o patro níže, než zvony pozdější. Zvenku jsou zřetel-
ná původní zazděná okna. V první světové válce byly oba 
zvony zabaveny pro válečné účely.

Po válce byl zvolen rozsáhlý „komité“ pro pořízení nových 
zvonů. Peníze se převážně vybíraly od farníků a ostatních 
přispěvatelů kostela. V roce 1924, na svátek sv. Václava, byly 
konečně zvony zakoupeny a s pomocí řemeslníků z přádel-
ny pana Sobotky byly na věž zavěšeny. První zvon (88 kg, 
ladění  G2) s nápisem: „Svatý Václave nedej zahynouti nám 
ani budoucím“, druhý (51 kg, ladění A2) s nápisem: „Maria, 
pomocnice křesťanů, oroduj za nás“. Pro slavnost odpovída-

Kostelní zvony

jící významu události byla ustanovena kmotrou zvonů 88letá 
babička Barbora Marxová z Chrustenic a svědkyněmi Růžena 
Vlasáková z Loděnice a Marie Trunečková z Nenačovic.
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Je to opravdu nutné aby velkoobjemový odpad končil 
odložený u kontejnerů, když máme Sběrný dvůr? Foto 
bylo pořízeno v pondělí 12. 6. v 18:30.

Ze života v obci obrazem

Skupina „Jen tak country“, kterou jinak můžete pravi-
delně vídat každou druhou středu v měsíci v restauraci  
„U vodárny“ v Praze na Vinohradech, se 16. 5. 2023 poprvé 
představila také při Country večeru na Jánské a sklidila 
zasloužený potlesk posluchačů i tanečníků.

Také tradiční Svatoantonínská pouť u studánky U tří  
habrů se vydařila. Začala tradičně - mší. 

O hudbu se postarala Berounská šestka.

Nechyběly prodejní stánky s občerstvením a dovezené sto-
ly a lavice. Jen počasí bylo spíše aprílové a sluníčko střídaly 
lehké přepršky - ale i na ty bylo sdružení Tři habry, které pouť 
pořádá, připraveno a stálý přístřešek doplnili ještě o stan. 

Ovšem ani tyto zvony neodolaly potřebám války, tentokrát té dru-
hé světové. Byly použity k válečným účelům a kostel opět umlkl.

V současné době jsou ve věži kostela opět dva zvony. Jeden 
malý, v nádherném rokokovém rámu, který byl kdesi 
používán jako zvonek v sakristii. V kronikách se píše, že byl 
Loděnici darován klášterem ve Sv. Janu po válce, „aby alespoň 
nějaký v kostele byl“. Druhý zvon byl vyroben v roce 1770 
v dílně Johana Georga Kuhnera v Praze a je na něm nápis: 
„SUB GLORIOSO REGIMINE AUGUS: TISSIMAE IMPER-
ATRICIS ET REGINAE NOSTRAE MARIAE THERESIAE. 
Na podlaze věže je ještě uložen jeden malý zvon bez jakékoli 
identifikace.

Pokud by měly zvony zvonit, musí se rozhýbat pomocí 
provazů z přízemí věže. Pro složitost tohoto ovládání se ale na 
zvony nezvoní.

Na podnět přátel z historického spolku v Chyňavě se nám 
podařilo zkontaktovat našeho pana faráře, Josefa Jonáše,  
a jeho prostřednictvím farnost v Berouně, se zvonařskými 
odborníky z Národního památkového ústavu. Ti proved-
li inventarizaci současného stavu a vypracovali návrh na 
zprovoznění současných zvonů pomocí moderního elektro- 
nického ovládání. 

Návrh byl berounskou farností akceptován a poté projed-
nán také s panem starostou Jiřím Štulcem a místostarostou 
Jiřím Peterem s cílem podpořit tento záměr finančně. Je třeba 
nashromáždit  457 000 tis. Kč. K tomu účelu byl berounskou 
farností založen transparentní účet č. 6625198309/0800, na 
který mohou občané, spolky a podnikatelé posílat své případ-
né příspěvky. O výši nashromážděných finančních příspěvků 
na tomto kontě nás bude farnost průběžně informovat a suma 
bude průběžně zveřejňována i ve Zpravodaji.

Alena Heinrichová
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a prázdniny klepou na dveře. Školní rok a čas, který mu byl 
vyměřen, utekl jako voda. Malou vzpomínkou se s ním rozlou- 
číme a hurá všichni na prázdniny.

Byl bohatý na spousty akcí s dětmi - divadla, hudební pořady, 
tvoření v dílnách ZŠ, tradiční dýňování - oslava Halloweenu, 
uspávání broučků, vystoupení u rozsvěcování vánočního 
stromu a Mikulášská. S rokem 2022 jsme se rozloučili naší 
Vánoční besídkou v místním kulturním zařízení. Novinkou 
bylo taneční vystoupení děvčat ze třídy CHOBOTNIČEK 
na znovu obnovených májových slavnostech spojené se zdo-
bením a stavěním májky.

V letošním školním roce jsme díky štědrým sponzorům jeli na 
dva školní výlety. ZOO Plzeň (děkujeme společnosti TESCO)  
a do Farmaparku U Toma (děkujeme za finanční dar OÚ). 

A aby děti při cestování byly bezpečně vidět, chrání je vestičky, 
které pro děti z MŠ zajistil pan Ladislav Rabina - děkujeme.

Během Dětského dne děti cestou po šipkách plnily úkoly a na 
závěr našly poklad v podobě drobných dárků. Tady děkujeme 
paní Bohunce Vohradské, která se podílela na sponzorování. 
Akcí proběhlo mnohem více, ale teď už jsou děti natěšené na 
prázdniny, předškoláci do školy. A my všichni zaměstnanci 
školky Vás budeme vítat v dalším novém školním roce. 

Přejeme Vám krásné slunečné dny volna! 
 kolektiv MŠ

ŠKOLKA, ŠKOLA
Ten čas ale letí...

Dne 17. 5. 2023 jsme v  rámci předmětu dějepis navštívili 
kostel svatého Mikuláše v Praze. Proč právě kostel sv. Mi-
kuláše na Staroměstském náměstí? Kostel je mimo jiné vý- 
znamný tím, že v  něm byla vyhlášena v  roce 1920 nová 
Církev československá. A protože jsme probírali na vý-
uce husitství a přijímání podobojí, nabízela se možnost 
umožnit žákům navštívit kostel a zažít, jak probíhá boho-
služba a přijímání podobojí. Proto jsem se rozhodla oslo-
vit paní farářku Bc. Mgr. Martinu Viktorii Kopeckou, která 
mému nápadu byla velmi nakloněna. Bohoslužba, kterou 
vedla paní farářka, byla speciální v  tom, že přivítala žáky  
a doprovod ZŠ Loděnice a požehnala škole a všem žákům 
a pedagogickému sboru. Po skončení bohoslužby, veřejnost 
opustila kostel a naši žáci spolu s pedagogickým dozorem  
a paní farářkou měli kostel sami pro sebe. Paní farářka při- 
pravila přijímání podobojí a vysvětlila proč se tomu říká 

Návštěva kostela 
svatého Mikuláše v Praze

podobojí. Žáci si prohlédli prostory kostela, které jsou veřej- 
nosti nepřístupná. Strávili jsme v  kostele celkem hodinu 
a odcházeli s novými zkušenostmi, zejména žáci. Podle je-
jich reakce, byla to nová věc, která je obohatila duševně ne 
fyzicky. A o to v dnešní uspěchané době jde.

Bc. Emilie Marcinová, DiS

I letos si žáci devátých tříd na oslavu Dne dětí 1. 6. přichysta-
li pro své mladší spolužáky zábavný program na hřišti ZŠ. 
Nechyběly různé pohybové i znalostní úkoly, ani oblíbené 
malování na obličej. Občerstvení a drobné odměny zajistilo 
SRPŠ a s jejich zprostředkováním pomohly Jana Prokopová, 
Bohuslava Vohradská, Marie Sarnovská a Jana Sochorová. 

Velké díky všem!
Viktoria Eliášová

Den dětí na hřišti ZŠ
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Na měsíc červen – poslední měsíc školního roku - se ve škole 
jistě těší nejen děti, které si budou užívat prázdniny plné nových 
dobrodružství, ale i učitelé, kteří si budou moct užít zasloužený 
odpočinek a načerpat nové síly. 

Ve škole se červen také nesl v duchu různých zajímavých výletů, 
ať už za kulturou nebo do přírody. Největší akcí pro děti byla 
škola v přírodě, na kterou se vydali nejprve v týdnu od 5. 6. žáci 
druhých, třetích a čtvrtých ročníků a o týden později i starší 
žáci. Pro pobyty dětí byly tentokrát vybrány dvě střediska - pro 
mladší děti Rekreační středisko Varvážov kousek od Písku  
a pro starší kemp Veselý Habr v okrese Rokycany. 

Já jsem ohledně pobytu ve Varvážově trochu vyzpovída-
la žáka 3.A Davida Hofmana, a tak uvádím jeho krátké 
povídání o výletě.

D. H.: „Na škole v přírodě se mi moc líbilo. Bydleli jsme v chat-
kách po čtyřech a mohli jsme si vybrat, s kým chceme bydlet. 
Každý den jsme měli soutěže. Soutěžili jsme třeba v poznávání 
rostlin a zvířat, jeden den jsme si pro čtvrťáky, a pak oni pro 
nás, připravili šipkovanou. Na konci každého dne bylo vy-
hlašování, kdy jsme dostávali medaile z 3D tiskárny a sladko-

sti. Nejvíc se mi líbila soutěž ve vlaštovkách z papíru, kdy jsem 
byl na druhém místě. Z jídla mi nejvíc chutnaly buchtičky se 
šodó a každý den jsem se po obědě těšil do sámošky v kempu, kde 
jsme si mohli něco koupit. Poslední večer jsme měli diskotéku.“

Tímto Davídkovi děkuji za zajímavé povídání a přeji jemu  
a všem žákům i zaměstnancům školy krásné prázdniny!

Viktoria Eliášová a David Hofman (3.A)

ŠKOLKA, ŠKOLA
Škola v přírodě

začátečníky v kroužku pro pokročilé, 
který je pro starší a zkušenější děti. 
Většinou sem chodí děti z 2. stupně od 
12 do 15 let. 

Děti zpočátku pracují se stavebnice-
mi Fischer Technik, nejprve konstru- 

ují modely podle návodu, později i bez něj. Postupně se 
seznamují s elektrotechnikou a programováním. Nakonec 
všechny svoje poznatky a znalosti zúročí a třeba si postaví 
a naprogramují své vlastní vozítko.

Letos například pokročilé děti z kroužku v ZŠ Loděnice 
pod vedením lektora Jaroslava Kašpara postavily ze 
stavebnice Merkur portálový jeřáb. Některé součástky si 
namodelovaly a vytiskly na 3D tiskárně. K tomu zkon-
struovaly vláček, který jezdí po kolejích a vozí šrot. Ten 
se z vláčku překládá pomocí jeřábu s elektromagnetem 
do nákladního auta. Pokud vás to zaujalo, podívejte se na 
krátké video, které je na FB: https://www.facebook.com/
robotikajehra/.

Organizátorem kroužků robotiky je GRAMOFOND, 
nadační fond GZ Media, který se zaměřuje na podpo-
ru technického vzdělávání. Pořádáme každoročně také 
příměstské robotické tábory a ve spolupráci s místní 
školou jsme nastartovali také fyzikální centrum Elixíru 
škol, kam si jezdí pro inspiraci do výuky učitelé příro-
dovědných předmětů z celého Berounska. Spolupráce 
se ZŠ Loděnice funguje skvěle, začala již pod vedením 
pana ředitele Veverky a pokračuje nyní pod vedením 
paní ředitelky Haškové. Moc si toho vážíme a děkujeme  
za to. Více informací o GRAMOFONDU najdete na www.
gramofond.cz.

Tereza Mulačová, Odborný garant programu vzdělávání, 
GRAMOFOND, nadační fond GZ 

Robotika s GRAMOFONDEM 
nejen v loděnické škole
Již několik let mají děti z Loděnice a blízkého okolí možnost 
chodit na kroužky robotiky, které se konají v průběhu škol-
ního roku v ZŠ Loděnice a dalších školách na Berounsku. 
Robotický kroužek je určený pro děti, které rády staví ze 
stavebnic, zajímají se o techniku a je jim 9 a více let. Když 
je to v kroužku baví, pokračují po absolvování úrovně pro 



8

Výlet na Točník a Žebrák

Na červnové vycházce jsme měli novou průvodkyni, paní 
Marii, znalou okolí Žebráku, historie i všech novinek. 
Čekala nás na zastávce na náměstí a společně jsme pak 
prošli městem na pohodlnou vycházkovou cestou s lavička-

mi a odpočívadlem. Vedla hned kolem několika rybníčků, 
střídavě mezi poli a lesem. Opět jsme mohli jen závidět, jak 
krásně mají obyvatelé Žebráku i Točníku cesty upravené  
a jaký tam panuje klid (bez rušivých zvuků dálnice). 

Touto neznačenou cestou jsme pohodlně bez velkého 
stoupání vyšli téměř na úrovni hradu, prošli se k příkopu 
s medvědy, prohlédli nádvoří a pokochali se vyhlíd- 
kou z ostrohu, na němž je hrad postaven. Cestou zpět nás 
naše průvodkyně ještě upozornila na portál Jeronýma 
Pražského na protějším svahu, provedla příjemnou zkrat-
kou kolem hřiště až k restauraci “U krále Václava IV. kde 
pro nás již na začátku týdne zamluvila místní specialitu – 
pečené naložené koleno. Delikatesní oběd, návrat po míst-
ní upravené cyklostezce a ještě závěrečná malá procházka 
po rozlehlém náměstí – prostě domů jsme se zase vraceli se 
spoustou zážitků a spokojeni. 

Jana Tučková

Klub volného času

150 let od přifaření Jánské k Loděnici

Jánská v květnu oslavila malé výročí, a tak byla i květnová 
přednáška věnována této události. Jiří Ševčík, bývalý staros-
ta Svatého Jana pod Skalou, který se historií Jánské podrobně 
zabývá, se s námi podělil o část svých dosavadních zjištění. 
Jánská byla historicky po dlouhá léta spravována svatojánským 
klášterem a byla proto součástí katastru obce Svatý Jan pod 
Skalou. Původní osadu tvořilo několik domů postavených  
v sousedství tzv. Nové hospody – významného zájezdního 
hostince na frekventované císařské silnici z Prahy do Norim-
berku. V těchto místech existovala již dlouho předtím „stará“ 
hospoda založená prozíravým svatojánským opatem Emiliá-
nem Koterovským. Ta byla v roce 1700 nahrazena hospo- 
dou „Novou“ zvanou „Kudibalka“. Jednalo se o dřevěnou 
budovou „s jedním topeništěm“, která se ale během francouz- 
ské války zřítila a v roce 1734 ji proto opat Bernard Slavík 
nechal přestavět. Stavení to bylo již kamenné a navíc k němu 
přiléhalo několik dalších objektů. Ty klášter pronajímal živ-
nostníkům (kovář, kolář, pekař, řezník,..) poskytujícím služby 
návštěvníkům hospody. Přestože pro místní byly ceny hodně 
vysoké, scházeli se tu alespoň na pivo, aby si mohli vyslech-

nout novinky od některého z formanů, kteří se zde zastavili na 
jídlo a odpočinek, opravu povozu, případně okování koní…

V této době na Jánské žily 4  rodiny. Později, v roce 1873, 
zde stálo již 5 domů obydlených často několika rodinami.  
A právě v tomto roce okresní rada rozhodla o přifaření Jánské 
k Loděnici, neboť její obyvatelé to měli do loděnického kos-
tela cca 10 min, zatímco do kostela ve Sv. Jánu to mohlo trvat  
i přes hodinu. K přifaření došlo i přes protesty tehdejšího 
faráře a argument, že loděnický hřbitov je malý. V roce 1890 
na Jánské bydlelo již 11 rodin a celkem 36 osob. Přesto všechny 
domy, včetně Nové hospody, musely ustoupit nově budované 
železnici a obyvatelé dostali odškodné. Někteří se však spolu 
s rozvojem průmyslu na začátku 20. století na Jánskou vrátili, 
protože tu zůstala jejich políčka. Postupně tu vznikla hospoda 
s koupalištěm, dům pro rodiny úředníků Solvayových lomů 
i další dům pro 16 dělnických rodin. A tak sčítání obyvatel 
v roce 1930 již zaznamenalo 6 domů a téměř neuvěřitelných 
180 obyvatel. Po roce 1925 se mohlo hovořit přímo o staveb-
ním boomu. Stavět se začalo i v Černidlech. Proto se Jánské 
někdy také přezdívalo nejmladší vesnice na okrese Beroun. 

V tomto roce se začalo hovořit také o přiškolení k Loděnici. 
Komise tehdy posuzovala, mimo jiné, docházkovou vzdále-
nost do škol – poměřovala dokonce počet kroků ke dveřím 
škol, než o přiškolení k Loděnici definitivně rozhodla. O tři 
roky později zastupitelstvo rozhodlo o výstavbě První ulice  
a o vybudování osvětlení. Počítalo se také s vybudováním 
centra u koupaliště pana Landy a náměstí v místě, kde je 
dnes parkoviště před hřištěm. Nestabilní podloží a možnost 
povodní zřejmě způsobily, že se stavební rozvoj přesunul 
spíše do míst přilehlého svahu. Nejničivější, čtyři dny trva-
jící povodeň v roce 1961 potvrdila, že toto rozhodnutí bylo 
moudré. Stále se ale debatovalo o tom, zda by měla Jánská 
patřit ke Svatému Janu, Loděnici nebo Vráži. Připojení  
k Loděnici se uskutečnilo až po roce 1985.

Jana Tučková

Loděnice v historii

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Kombinace staré mapy s dnešní podobou Jánské ukazuje jak byla 
Nová hospoda rozlehlá (autor Jiří Ševčík) 
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SPOLKOVÝ ŽIVOT

Loděnické zvony

Náš spolek  „Loděnice v historii“ se rozhodl oslovit ostatní 
občanská sdružení, podnikatele i jednotlivé občany s výzvou, 
aby podpořili obnovu zvonů na našem kostele. Myslíme si, 
že historická památka jako je náš 800 let 
starý kostel si to zaslouží a bude hlasem 
zvonů připomínat naši minulost.

Pro tento účel byl zřízen transpa- 
rentní účet: 6625198309/0800.

SPORT

Konec sezóny v AFK Loděnice

A tým má za sebou 12 zápasů ze 13-ti v jarní části, ten po- 
slední ho čeká 18. 6. na půdě Cerhovic. Bohužel se jarní část 
týmu moc nepovedla, ať už kvůli nedostatečnému počtu 
hráčů v kádru nebo zranění, a tak i v posledním zápase 
budeme hrát o setrvání v soutěži. B tým čeká poslední zápas 
sezóny 17. 6. na Jánské proti Zadní Třebáni. Dorost hraje 
závěrečné utkání 18. 6. proti FK Rudná. Starší žáci mají už po 
sezóně, ti odehráli poslední zápas 10. 6. proti Zruči nad Sáza-
vou, který bohužel prohráli 3:2, ale i tak skončili na krásném 
3. místě. Po sezóně následuje téměř měsíční pauza, kdy ke 
konci července začínají týmy opět trénovat před startem 
další mistrovské soutěže, která startuje koncem srpna.

Jan Křížek

AFK

Aktuální výsledky a zajímavosti naleznete na oficiálních webových 
stránkách klubu: https://afk-lodenice.cz/category/aktuality/

Milí Loděničáci, 

chvíli jsme se neviděli (nebo spíš nečetli :)), tak dnes dosta-
nete trochu nadupanější dávku informací o tom, jak se nám 
daří! Poslední dva měsíce jsou mnohem intenzivnější, jelikož 
je sezóna v plném proudu. Navíc se naše mužská reprezen-
tace s výraznou loděnickou stopou připravuje na mistrovství 
světa v africkém Beninu! Do téhle bývalé francouzské kolonie 
zavítá Jan Marhoul z CDP Loděnice jako hráč a jeho týmoví 
spoluhráči jsou skoro naši (hostující) Jindra Kauca a Lukáš 
Valenz a Jan Resl, který náš zatím není, ani skoro. Z lavičky 
jim podporu bude dělat sám náš předseda klubu Jirka Froněk. 
Do září je sice daleko, ale palce držíme už teď!

V dubnu a květnu jsme odehráli první dvě kola celore-
publikové ligové soutěže a držíme se na druhém místě. To 
znamená přesně o jedno místo níž, než bychom chtěli, ale 
máme ještě dvě kola, abychom na tom zamakali :) 

CdP Loděnice

Fotografie Novinky aktuálně – Zvony zrekvírované Němci
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V neděli 4. června se na školním hřišti konal 1. ročník teni- 
sového turnaje ve dvouhře. Po rozlosování do turnajového 
pavouka se zápasy naplno rozjely. Nastoupili proti sobě chlapci 
a dívku ve věku 7 až 11 let. Do semifinále se probojovali: Filip 
Križan (3.A), Magdaléna Schmiedová (6.C), Andrea Štérová 
(4.A) a Aneta Vohradská (2.B). Pohár pro vítěze si nakonec 
odnesl Filip Križan, který ve finálovém duelu porazil Anetu 
Vohradskou 2-0 na zkrácené sety.

K vidění bylo mnoho krásných výměn, a co je ještě důležitější, 
také mnoho úsměvů na tvářích tenistů a tenistek. Pohodovou 
atmosféru podtrhlo dokonalé letní počasí. Děkuji za účast 
i velkému počtu rodičů a ostatních diváků, kteří přišli mladé 
sportovce podpořit. 

Hrálo se na improvizovaném kurtu na školním hřišti, kde 

Červnový tenisový miniturnaj

probíhají i pravidelné čtvrteční tréninky. V pondělí se na škol-
ním hřišti scházíme s tenisty na pohybových hrách. Závěrečný 
miniturnaj byl jakýmsi vyvrcholením celé sezóny a možností 
pro hráče porovnat své síly a dovednosti v zápasovém tempu. 
Pevně doufám, že se tradice udrží a příští rok se povede uspořá-
dat další ročník. 

Tereza Veverková, tenisová trenérka

SPORT
Také se konalo druhé letošní mistrovství republiky a jak jinak, 
i z toho máme zlato! Mistrovství ČR smíšených dvojic ovládl 
Jirka Froněk se spoluhráčkou Jiřinou Demčíkovou (SK Sahara 
Vědomice). 

K tomu jsme přidali další 4 stříbra a 5 bronzů z menších tur-
najů a zanechali významnou, i když ne medailovou, stopu na 

velkých mezinárodních turnajích v ČR a Rakousku. 

Teď nás čeká měsíc nabitý mistrovskými turnaji, tak nám 
držte palce, ať to pořádně cinká!

Přeji krásné dny a za měsíc ahoj!
Veronika Slobodová

O Valerii jsme již ve Zpravodaji před časem psali jako o nadějné 
loděnické gymnastce, která má nakročeno k úspěchům. 
S moderní gymnastikou začínala Valerie Trocjuk v sedmi le-
tech v SK MG Stodůlky Praha a tomuto klubu je stále věrná. 
Vytrvalost má ostatně i v povaze. Přestože si v únoru zlomila 
ruku a téměř 4 týdny nemohla trénovat naplno, nevzdávala 
se, neztrácela naději a jakmile to bylo možné, pustila se znovu 
do tréninku. V jarních soutěžích se jí podařilo dvakrát obsadit 
první místo a po druhém místě na Přeboru Prahy postoupila 
na MČR. A na Mistrovství České republiky základního a kom-

binovaného programu moderní gymnastiky Kyjov Dubňany 
dne 27. 5. 2023 vystoupala na stupínek nejvyšší. A tak tedy za 
Zpravodaj gratulujeme a ptáme se čerstvé mistryně na její pocity.
 
''Někteří se domnívají, že moderní gymnastika je spíše umění 
než sport, a tudíž se nejedná o žádnou velkou fyzickou dřinu. 
Opak je pravdou. Kromě nesmírné fyzičky musí být závodnice 
i velmi všestranné. Odvětví totiž kombinuje gymnastiku s ba-
letem, tancem, akrobacií a ovládáním náčiní, jako jsou kužele, 
obruč, míč, stuha či švihadlo. Trénink je velmi náročný a mám 
často pocit, že většina lidí si neuvědomuje, kolik dřiny a hodin  
v tělocvičnách musíme zvládnout. Na koberci totiž cvičíme s leh- 
kostí a úsměvem, a tak to má být, ale spousta diváků a laiků 
si potom neuvědomuje, že se jedná o velmi těžký sport. Podle 
mě je kvůli svým různorodým požadavkům jeden z nejnároč- 
nějších vůbec," říká tato teprve třináctiletá dívka a dodává: 
„Samozřejmé jsem si přála vyhrát a snažila se, ale konkurence 
je obrovská a na Mistrovství se scházejí elitní gymnastky z celé 
republiky, tak bych za úspěch považovala jakékoli umístění na 
stupních. Vůbec jsem si nemyslela, že bych mohla být první. Jsem 
hrozně moc šťastná“.

Úspěch, vykoupený hodinami náročného tréninku, je bezespo-
ru zasloužený, ale hodna obdivu je také všestranná podpora 
rodičů. Přejeme proto hodně a hodně dalších splněných cílů.

Jana Tučková

Valerie Trocjuk je čerstvou 
mistryní ČR v gymnastice
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Jiří Štulc

Podatelna : Alena Vavříková 

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Vladana Rochlová
Radová

Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob
990 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

490 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ       (ceny jsou bez DPH)

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po   8:00 - 18:00     út  8:00 - 16:00      st  7:00 - 17:00  
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá              8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Soňa Chloupková

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 771 199 357

so 8:00 - 12:00

Údržba a zakládání zahrad - Ing. P. Tůma:  www.perfectgarden.cz  tel. 724 672 166.

tel. 724 932 600

Zednické a malířské práce, obklady, dlažby a další práce dle domluvy. Asztaloš  721 757 399 
Zahradnictví - Helena Matuševská:  730 926 790    Realitní služby: Jan Havlíček (JAREAL): 602 343 686, agentura@jareal.cz

 po - pá   8:00 - 12:30,  13:00 - 15:00

út   14:00 - 17:30         čt    14:00 - 17:00 
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